

# Pozvánka Zdeňka Trošky

týden **Uvnitř jako součást dnešního vydání**

strana  
10

## ČESKOBUDĚJOVICKÝ

# deník

ČTYŘICET  
REGIONŮ ČR  
Po celé léto – tips,  
kde se najít, co  
zažít, kde bydlet  
Dnes uvnitř



ČESKOBUDĚJOVICKO • ČESKO • SVĚT

ceskobudejovicky.denik.cz

Ruku na to:

Žádné akční ceny

Vždy  
výhodně

365 dní v roce

HORNBACH

# Hvězdy v útulku

**Herci Hana Holišová a Marek Taclík natáčeli včera v tábořském útulku další scény filmu Gump, který vzniká podle úspěšné knihy Filipa Rožka. Na jih Čech se štáb režiséra F. A. Brabce přesunul z pražského Bohdalce, točilo se i na Kladensku. Snímek o psím tulákoví by měl do kin vstoupit na konci letošního roku.**



Strana 3

## Policie hledá střelce. Broky pálí do koní

Policisté pátrají po neznámém střelci. Terčem se mu stali tři koně ze ZÁSI v Tábořsku, podobný případ se odehrál o týden později i v Sedlčovicích u Dolního Bukovska.

LENKA POSPÍŠILOVÁ

**Jihní Čechy** – Obě vesnice dělí jen deset kilometrů, v každé z nich došlo podle chovatelů koní ke střelbě do volně se pasoucích zvířat. Jak potvrdil policejní mluvčí

Miroslav Doubek, v ZÁSI mělo dojít ke zranění koní o víkendů 4. a 5. července.

**TÝRÁNÍ ZVÍŘAT**

„Policisté případ řeší dle zákona na ochranu zvířat proti týrání, a to jako podezření z přestupkového jednání fyzické osoby. K poranění koní střelbou došlo z dosud neustanovené zbraně,“ upřesnil.

Chovatelka Jana Trnková z Sedlčovic u Dolního Bukovska v pátek (10. července) v odpoledních hodinách

zjistila, že byl i její kůň na pastvině podobně zraněn. „To, že to je střelná rána jsme poznali až v sobotu, když se zranění zatažlo. Mohla by to být nějaká vzduchová pistole,“ odhadla Jana Trnková.

**NAHLÁŠENO NA POLICII**

Posléze zavolali veterináře a policisty. O incidentu s námi udělali zápis a pořídili několik snímků s tím, že až obdrží veterinární zprávu, tak se rozeběhne vyšetřování,“ přiblížila. **Strana 2**

## Plameny a výbuchy zasáhly v noci Brisk

Hasiči v noci na včerejšek likvidovali požár v galvanovně tábořské firmy Brisk. Nikdo nebyl zraněn, ohrožena není ani výroba.

L. POSPÍŠILOVÁ, J. DINTAR

**Tábor** – U požáru zasahovalo kolem 50 hasičů, jejichž práci ztěžovala přítomnost velkého množství chemických látek. V hofním objektu totiž bylo přibližně šest tun kyseliny a také šest tun louhu.

Zásahu se podle vedoucího tábořské hasičské záchranné stanice Marka Sedláčka zúčastnilo osm jednotek po-

žární ochrany včetně chemické laboratorie a nasazeno bylo 17 kusů techniky.

„K požáru jsme vyslali dva žebříky. Aby se vyloučila koncentrace nebezpečných látek, tak byl zásah prováděn za pomoci přetlakových protichemických oděvů,“ uvedl s tím, že museli změřit také přítomnost nebezpečných látek. Ta se však nepotvrdila.

Zásah se obešel bez zranění. Na místě nebyly žádné osoby, nemáme informace, že by byl někdo zraněn nebo intoxikován,“ upřesnil. Příčina požáru je předmětem setení. **Strana 3**

KRÁTCE  
Z BUDĚJOVICKA

**Hledají svědky**

České Budějovice – Česko-budějovický dopravní policisté žádají veřejnost o spolupráci při řešení několika dopravních nehod. V pátek 10. července se okolo desáté hodiny stala dopravní nehoda v ulici Lidická ve směru jízdy od centra Českých Budějovic, kdy na křižovatce s ulicí Marce Školské vjezdla řidička s vozidlem značky VW Passat do křižovatky na zelené světlo a narazila do vozidla značky Škoda Karoq. Podle policejní mluvčí šlo o osobný vůz s vozidlem této značky auto po ulici M. Školské ve směru od EUC kliniky také na zelenou. Další nehoda se stala v pátek před obcí Závraty, kdy do sebe narazila dvě vozidla a skončila tímto komunikací. Informace sdělte na lince 158. (J)

**Zloděj odčerpál naftu za šest tisíc**

Nová Ves – Zloděj odčerpál během minulého týdne ze zaparkovaného pásového rypadla v obci Nová Ves 250 litrů motorové nafty v hodnotě 6 000 korun. Informace potvrdila jihčeská policejní mluvčí Lenka Krausová. Dále ukradl žebřík za 3 500 korun. „Neznámý pachatel se dopustil přečinu krádeže.“ (J)



**Počasi dnes**

Den  
20/23

♥ BIO 1 mtrná zážeb

KORONAVIRUS

**V regionech nasazují roušky, celé Česko to čeká na podzim** strana 4



## Darujte kabelky!

Kabelkový veletrh ve středu 9. září v IGY Centru Č. Budějovice  
Chystejte kabelky. Sběrná místa zveřejníme, sledujte váš Deník



# OBUDĚJOVICKÝ týden

## Nebát se neúspěchu, radí studentka Cambridge

Eliška Andršová pochází z malé vesnice na Česko-krumlovsku. V 16 letech odjela za studiem do Hongkongu, nyní studuje práva v Británii. V budoucnu se chce věnovat mezinárodnímu právu.



**Eliška Andršová**

Eliška Andršová žije od narození v malé vesnici na Česko-krumlovsku. V roce 2015 začala studovat na střední škole v Hongkongu, o tři roky později se dostala na Cambridge, kde studuje práva. Je vášnivou čtenářkou a hráčkou deskových a počítačových her. Hraje i na několik hudebních nástrojů.

www.ceskobudejovicky.denik.cz

**Snídaně u Lanny**



KRISTÝNA MOTYČÁKOVÁ

**Jiční Čechy** – Z jihočeské vesničky snila o vzdělání v zahraničí. Sen Elišky Andršové se s přijetím na britskou Cambridge před dvěma lety vyplnil. Už předtím měla zkušenosti ze zahraniční střední školy v Hongkongu. Tam se nadchla pro práva, která nyní studuje. O tom, jaká byla její cesta za vzděláním, pověděla nad snídaní v kavárně Lanna.

**Jaká byla tvoje cesta na prestižní univerzitu?**  
Myslím, že můj první mlíník, který mě vedl k tomu přihlásit se na studium v zahraničí, byla moje účast na výměnách mládeže Erasmus+. Tam jsem si procvičila angličtinu a zjistila, že mi mezinárodní prostředí vyhovuje. Další mlíník přišel s mým středoškolským studiem v Hongkongu. Tam jsem si uvědomila, že bych dále chtěla studovat mezinárodní právo. Pak mě přijali na práva na univerzitu v Cambridge.

**Jak ses dostala na střední školu do Hongkongu?**  
Dostala jsem se tam přes UWC (United World College). To je to hnutí, které sdružuje 18 škol po celém světě. Spojuje je filozofie Kurta Hahna.

**JIHOČESKÁ.** Naproti svému snu šla 21letá Eliška Andršová (na snímku). Dnes studuje ve Velké Británii.

Foto: Deník / Kristýna Motyčáková

Zároveň to hnutí věří, že když lidé z různých zemí studují společně, zvyšuje se mezinárodní porozumění a respekt. Studenti společně tvoří spoustu projektů a událostí. Závěrem studia je mezinárodní maturita. Studium je přístupné pro všechny, bez ohledu na jejich finanční situaci.

**Jak vidíš svou budoucnost, až skončíš studium?**  
Příští rok plánuji dostudovat. To budu mít bakaláře, což v Británii na právnickou praxi stačí. Chci pokračovat v magisterském studiu a v rámci něj se specializovat na mezinárodní právo. Uvidím, jaký obor bude k máni a kam se dostanu. Mezinárodnímu právu bych se chtěla věnovat i pracovně.

**Dosud jsme se bavily o tvých úspěších. Existují ale i nějaké tvé neúspěchy?**  
Určitě. Je důležité o tom mluvit. Za tím, že jsem byla

přijata na Cambridge a UWC, se skrývá celá řada neúspěchů. Původně jsem chtěla na výměnný program do Ameriky. Finančně to pro moji rodinu nebylo možné, proto jsem se hlásila o stipendia. Absolvovala jsem několik pohovorů, a ani jedinkrát jsem nebyla vybrána. Myslela jsem si, že na to nemám, byla jsem z toho smutná. Přišla za mnou mamka a řekla mi, že si myslí, že se to jednou podaří. To od ní bylo hezké. Myslím, že je důležité si za tím doopravdy jít. Já jsem měla neuvěřitelně štěstí.

**Nemůžu se nezeptat na peníze...**  
Rozhodně nejsem z níjak bohaté rodiny. Hodně lidí se toho bojí zbytečně. Nebyla jsem jiná. Prvně jsem jela do Cambridge autobusem, abych ušetřila. Jedno z mnoha zavazadel bylo nacpané rýží a čočkou, protože jsem si myslela, že si nebudu moci

kupovat jídlo a umřu hladu (Smích). Nakonec to bylo ale v pořádku. Školné pokrývá vládní půjčka, která je spíš něco jako daň. Například nemá vliv na získání hypotéky. Pokud člověk bude vydělávat pod určitou hranici, neplatí nic. Po třiceti letech se „dluh“ úplně smaže. Musím říct, že univerzita v Cambridge je neslutně štědrá, co se týká různých stipendií na živobytí. To se bohužel kvůli brexitu změní.

**Jak?**  
Studenti z EU nebudou mít status domácího studenta. Školné pro ně bude stejné jako pro zahraniční studenty a nebudou mít možnost vládní půjčky. Je to problém pro lidi, kteří by se tam chtěli hlásit. Teď to vypadá, že studium bude spíš pro bohaté. Británie tím přijde o hodně mozků. Přesto to stojí za to zkusit. Stipendia nabízejí i jiná. Já jsem například obdržela příspěvek od nadace Jihočeské naděje, který mi velmi pomáhá.

**Rozhovor vznikl v budejovické kavárně Lanna u Dlouhého mostu. Více na kavarnalanna.cz.**